

# 《三峡好人》男二号并未因“金狮奖”交上好运 周林沦落温州擦皮鞋

去年贾樟柯的一部《三峡好人》赢得了赞声一片,不仅斩获威尼斯电影节最高奖金狮奖,在国内的口碑更是力压《黄金甲》、《夜宴》等大片。但是,并不是剧中的每个演员都因此交好运了,给观众留下深刻印象的“小马哥”周林,目前就沦落到温州擦皮鞋。他去了三个月,仍然租不起每月160元的房子,只得暂住在一个卖麻辣烫的当地大姐家中。



周林在温州街头擦皮鞋

## 擦鞋三个月 几乎没挣到什么钱

“现代的生活不适合我们了,因为我们太旧了”。电影《三峡好人》中,周林扮演的“小马哥”刻意模仿香港演员周润发的语言和动作,让原本沉闷的电影多了几分轻松。但是现实中“小马哥”生活得并不轻松。昨日记者联系上周林时,他已经到温州三个月了,主要工作是擦皮鞋和卖花。

“当初选择来温州,是因为有朋友说这边的钱很好挣——擦一双皮鞋就五块钱。”结果周林去了之后才发现,这里其实跟其他城市一样,擦一双皮鞋只有一两块。从去年11月份到温州,已经三个月了,周林几乎没挣到什么钱。他告诉记者,刚来的时候,他在郊区租了一个只放得下一张床的房子,月租金160元,但后来还是因缴不起房租被赶了出去。不过,他还是在温州遇到了好人,一个卖

麻辣烫的大姐让他暂住到家中,他已于前天搬了进去。

## 13岁起跑龙套 “小马哥”不在乎酬劳

获得金狮奖的《三峡好人》,其“男二号”上街擦皮鞋让人觉得有点不可思议,但是周林告诉记者,他其实是重操旧业,因为在北漂的十多年间,他不止一次到北京街头擦皮鞋。周林是湖北荆州人,13岁就开始北漂,到现在已经有12年了,在演《三峡好人》之前,周林也曾在《三毛从军记》、《雍正王朝》、《七品芝麻官》、《站台》、《日落紫禁城》等影视作品中跑龙套。但是周林告诉记者,他出演的很多群众演员角色都是不要钱的,“我的想法很长远,我想通过这种方式争取更多的机会,接触更多的导演,总有一天我会被发现的。”

至于《三峡好人》,周林承认是有酬劳的,而且是目前为止他出演的影视剧里面

酬劳最高的一次,但是他不肯透露具体是多少钱。记者打听到,像他这样的非明星演员演这样的文艺片,最多也就挣几千块钱。

## 心中有梦想 要做中国的卓别林

“小马哥”在温州擦皮鞋的事情也被当地媒体知道了,一经报道后,有企业提出要给他个工作,但是“小马哥”一一拒绝了。“有些人很善意,想帮我,但是有些只是想利用我一点点的名气,吸引更多的人,我不想被别人所利用。而且那样我的坚持就没意义了。”周林最想做的是成为中国的卓别林,在他看来,他和卓别林一样身材不高,但是却很有幽默感,而且会为自己的理想一直坚持。另外,他还有一个梦想,就是导演张艺谋能把他的故事拍成一部中国的《阿甘正传》,让自己的精神和经历,感染一些人。

周林告诉记者,他春节也会在温州过,等到四五月

份的时候,他就回北京,继续找机会。

## 他是个很执著的人

昨日记者联系上《三峡好人》制片方的工作人员张先生,当时该片在奉节拍摄时,张先生一直在现场。张先生告诉记者,周林去温州擦皮鞋之前,就曾跟他说过这个计划,他对周林的评价是:一个很执著的人。

对于周林在温州擦皮鞋一事,张先生不觉得惊讶,他称去年《三峡好人》发行时,就曾问过周林将来有什么打算,当时周林就说去温州擦皮鞋。至于原因,张先生也不清楚:“他有自己的难处吧。”张先生称,严格意义上讲,周林自身条件有限,也不是科班出身,所以在角色上有一定限制,并不是所有的角色都适合他。但是他认为周林是个很执著的演员,一直为了自己心中的梦想而坚持,这并不是所有北漂的演员都能做到的。

## 王励勤首度回应励薇恋

昨天,王励勤首次面对记者的镜头谈到了“励薇恋”的传闻,也第一次承认了两个人共进午餐的事实。

对于外界的炒作和猜测,王励勤显得比较平静、平和,并没有大发雷霆,而是耐心地解释说:“大家关心、炒作这件事情是正常的,这也不是我的原因,我和她只是吃了一顿饭,这也不代表发生什么事情。”

在记者对王励勤父母进行采访的时候,两位老人都很希望儿子能够全心全意备战明年即将进行的北京奥运会,不要错失这个千载难逢的机会,王

励勤也表达了同样的想法,他说:“对我来说现在最大的精力还是放在训练和比赛当中,尤其是2008年奥运会,还有一年多的时间,也根本不允许我去分心考虑其他的事情。”

虽然自己并不想分心,但是客观舆论总是存在的,王励勤此次的战绩一般,更有香港记者爆出在王励勤父母表示并不太喜欢赵薇后,两个人又曾在某餐馆见面“商讨对策”,那么,这样的舆论是否影响了王励勤在场上的状态?他自己否认了这一点,“我想不会有影响的。” 思来

## 郑多彬4个月前曾想自杀

韩国女星郑多彬10日在其男友李姜熙家中上吊自杀。李姜熙曾向警方表示,郑多彬的死因主要为一年没有工作,压力过大。但郑多彬的经纪公司和家人都对此说法提出异议。此外,警方在尸检时发现郑多彬的手腕上有划痕,怀疑她曾在4个月前割腕。

不要自杀而留下的痕迹。”但郑多彬的家人表示,对郑多彬曾自杀一事一无所知。

## 男友被郑家人怀疑

郑多彬的家人在其死后赶到了出事地点,她母亲悲痛万分:“她是阳光的孩子,怎么会自杀呢?”郑母表示,她并不知道女儿4个月前就有自杀的念头。由于郑多彬生前饱受整容传闻困扰,郑母起初为避免非议拒绝警方验尸,但在家人的劝说下,最终改变主意。

目前,郑多彬的亲友对李姜熙提出了三大疑点:1.李姜熙为何在报警前对他人传达了郑多彬的死讯?2.李姜熙并不会做人工呼吸,却称其对郑做了人工呼吸。3.当时两人共处一室,为什么李姜熙会对郑多彬试图自杀完全不知情。 宗合

## 手腕上有些小伤口

由于郑多彬的家人和经纪公司都对自杀提出了疑问,韩国警方对郑的自杀动机和背景重新展开调查。警方在郑多彬的手腕上发现被利器划过的痕迹,这与郑的男友李姜熙所述的“4个月前女友曾经想过自杀”的说法不谋而合。警方表示:“手腕上有些小伤口,但是颜色并不深。不是不小心的割伤,可能是犹豫着要

# “优客李林”分手内幕首曝光 任曦成“三角恋”女主角?

“优客李林”在沉寂了10年之后高调回归,开演唱会,参加江苏卫视《名师高徒》等忙得不亦乐乎,都说当年“优客李林”解散是因为双方同时喜欢上了“出嫁女”张清芳,互不相让导致“劳燕分飞”,时隔十年之后,再度冒出水面的“优客李林”似乎还是难逃“三角”的怪圈,在名师高徒有关论坛上更有很多网友推测极有可能是林志炫的爱徒任曦。

## 十年前: 因张清芳单飞

10年前,“优客李林”组合红极一时,更是以一曲跟张清芳合作的《出嫁》达到事业的巅峰,但就是在那个时候,他们做出了绝对令人震惊的决定,解散组合!关于解散的原因,一直没有一个确切的说法,直到10年后的今天,当“优客李林”再聚首,他们轻描淡写地把原因归结为“当初年少轻狂”,似乎过于牵强了一点,众所周知,林志炫和李骥私下感情一直非常好,在“优客李林”活动的5年间也是默契十足,突然间没有理由的单飞确实令人费解,然而据知情人士透露,当初两人分开的真实原因是因为他们同时喜欢上了跟自己合《出嫁》的师姐张清芳,两人都不肯放手,最后矛盾越来越大,导致了单飞的局面。这点从日前林志炫解释当年单飞原因时的玩笑话中也可以看出端倪:“都是因为师姐张清芳,当初她跟我们合唱了《出嫁》,我们都在猜想她心目中的目标是谁,就进一步打听,后来她跟李骥合唱《爱你的路上》,又跟我合唱《举棋不定》……”

## 十年后: 因任曦再次“反目”

林志炫和任曦因江苏卫

视《绝对唱响》总决赛而结缘,当时因为任曦的音域高而被安排跟林志炫合唱《出嫁》,给林志炫留下了深刻的印象,表演完接受记者采访时就表示要收任曦为徒。此次江苏卫视再次打造选秀节目《名师高徒》,林志炫的夙愿终于得到实现,任曦很自然地拜师林志炫门下,林志炫更是邀请到了当年好友李骥担当顾问,给自己出谋划策。

在第一场比赛时,李骥对于选手诸多挑剔,点评几乎可以用不近人情来形容,观众都认为李骥真够朋友,把关把得非常严格。但在第二场比赛时,很多网友都发现李骥处处和林志炫唱反调,特别是点评选手任曦的时候更是如此,当第二轮任曦唱完《往日情》时,竟然被李骥点评得“体无完肤”,“你这首歌的演绎实在令人太失望了,完全没有感情,都是在用技巧唱歌,破绽从头到尾一直不断。”这边李骥刚点评完,那边林志炫就开始维护任曦:“我觉得任曦的综合表现都非常好,而且有把我上次跟她说的话记在心里。”

最后任曦和臧一人PK时,李骥也是把票投给了臧一人,而林志炫却不顾好友的意见,最后执意选择了任曦为徒,两人把矛盾摆到了台面上。

快报记者 孙伊 摄影 决波

## 王子文:我和王朔没有“潜规则”

自从王朔帮助青年演员王子文同中视影视国际总公司出面打官司后,王子文与王朔的关系就变得扑朔迷离起来。一个初出茅庐的小女孩,王朔为何会为她两肋插刀?日前,相继有不同媒体披露:王朔和王子文之间是又一起“潜规则”。

据介绍,王子文原名王蒙蒙,是个土生土长的成都女孩,今年20出头,曾就读于新华职业高中,现是“北漂”的自由演员。

提及王朔,王子文日前接受采访时说:“我是通过一个做生意的朋友认识王朔的,他们住隔壁。”问及被一些媒体披露的与王朔之间涉嫌“潜规则”,王子文反问:“如果要这



王子文

样问,我首先要问,什么是潜规则?这个社会,什么人都没有,什么话都敢说,说了也不用承担责任,但是至少说这话得拿出证据,有这种想法的人我真是觉得特别肮脏!” 华西

## 伊能静谎说20年前就有手机

因为念错宋词《念奴娇》中“羽扇纶巾”的“纶”字,让“美丽教主”伊能静时隔多年推出的新专辑刚面世就遭遇抨击。不过最近因为宣传时回忆初恋自称在20世纪80年代使用手机,昨日有圈内人士指责伊能静撒谎,恐有“故事”情结,因为当时手机还未开始使用。

## 初恋时曾用手机

新专辑推出后伊能静开始在大陆频频造势,前不久出席某门户网站访谈时谈及初恋,她感性地说道:“我没有办法接受他明明白白告诉我,这个女孩子从美国回来,从13号到23号整整10天的时间,我会打电话给你,我的意思是你打给我也不会开机。”而在1月31日《音乐周刊》编辑部主任卢先生在《谎言或是明星的故事情结》中写道:“最近去采访一位台湾的前玉女+才女歌手,席间她跟我们讲起了她一段动人的初恋:‘那一年,我才十六岁……后来我收到他的短信。’”

## 20年前并无手机

对于伊能静面对不同采



伊能静

访分别提及“开机”、“短信”等词句,不少歌迷纷纷质疑伊能静撒谎不诚实:“请问,她的初恋时期有手机吗?何来开机?”卢先生在文内也笑称:“天!她今年三十六岁了,那事情该是20年前,20年前有手机吗?根本连BP机都没有嘛!”据记者核查,可以查到的有关伊能静年龄介绍上,基本注明她是1969年生,今年超过36岁,16岁时大约在1985年。同时记者也查到,去年年底台湾“中华电信”副总裁曾透露台湾地区是在1989年7月1日才开始进行移动电话服务的。 晓易



优客李林

林志炫和任曦因江苏卫